

ПЯТНИЦА

23

мая 1941 г.

№ 119

Цена отд. номера 5 коп.

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Урень, Горьк. область, Дом советов

## БОЛЬШЕВИСТСКАЯ АГИТАЦИЯ НА СЕЛЕ

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников явилось сильнейшим средством мобилизации колхозных масс на успешное проведение весеннего сева и повышение качества работы. Об этом убедительно рассказали в «Колхозной искре» члены Серовской сельхозартели «Путь Ленина». О разгоре соревнования между бригадами, звеньями за получение высоких урожаев и повышение продуктивности животноводства — обо всем этом новом в колхозной деревне говорят сообщения из многих колхозов района.

В соревнование вступают сельсоветы, партийные организации. Ворошиловский совет соревнуется с Веденинским, Уренский — с Темтовским, Черновский — с Михайловским и т. д. Председатели соревнующихся советов ревностно смотрят друг за другом, каждый стремится выйти в передовые с тем, чтобы помочь отстающим.

Все новое, что породило постановление о дополнительной оплате труда, открывает большое поле деятельности для массово-политической работы на селе, для агитаторов. Агитатор должен разъяснить глубокий смысл нового закона, что он дает государству, колхозу и колхозникам; какие задания имеют артель, бригада, звено, и что нужно принять по выполнению этих заданий.

Закон о дополнительной оплате труда передовых колхозников входит в жизнь. Доярка Больше-Арьевского колхоза Полашева на 75 литров перевыполнила задание по надолу молока от коров своей группы. В счет дополнительной оплаты ей выдали 15 проц. молока авансом. Выдачу натурой молока начали и в других колхозах. Все эти факты должны быть широко использованы в агитационной работе, чтобы она больше содействовала росту поголовья на колхозных фермах, повышению продуктивности.

Умело поставленная агитация содействует успешному проведению весеннего сева. В Карпуновском совете агитатор тов. Волкова в Богдановском колхозе регулярно проводит беседы о решениях партии и правительства, выпускает стенную газету. В Зубовской сельхозартели агитаторы в каждом звене проводят читку газет. Артель успешно справляется с севом. Председатель Целегородского колхоза тов. Романов проводит беседы с колхозниками о постановлении обкома ВКП(б) и облисполкома о севе. Партийная организация за период сева провела два семинара, регулярно проверяет работу агитаторов, оказывает помощь, подводит итоги.

К сожалению, агитационную работу кое-где забросили. Секретарь семеновской первичной парт-организации тов. Маркович признался, что массово-политической работы в колхозах не организовал. Бесед с колхозниками здесь не проводят, доски показателей не вывешены. Колхозы сельсовета отстают с севом льна и посадкой картофеля.

На 20 мая план сева по району выполнен на 48 проц. Не закончен еще сев зерновых. Преступно затачивается сев льна, лугопастбищных, корнеплодов, посадка картофеля. Все силы надо направить на быстрейшее завершение сева! Успех этой работы будет зависеть от качества агитационной работы в колхозах, бригадах, звеньях.

Большевиcтская агитация — наступательная агитация. «Агитировать, — учит товарищ Сталин, — не значит только уговаривать, но и побуждать». Между тем находятся еще горе-агитаторы, которые, видя нерадивое отношение к труду со стороны отдельных колхозников, занимаются уговорами, увещеваниями. В Большой Карпунихе до 20 человек не выходят на работу. В Малой Малиновке исключительно слаба трудовая дисциплина. В колхозах Каменского сельсовета рвачи и лодыри бросили работу и ушли искать «длинных рублей». Мимо этих фактов не могут пройти первичные организации и агитаторы. Огонь общественного мнения должен быть направлен против этих лодырей, за укрепление трудовой дисциплины.

Каждый агитатор, если он хочет, чтобы его агитация была действительной, доходливой, должен, прежде чем начать беседу, познакомиться с работой колхоза, бригады, звена. Какие они имеют задания, как их выполняют и т. д. Агитировать с конкретными фактами в руках, добиваться ответственности агитации — такова задача. Не потакать отсталым, хвостистским настроениям, а бороться с ними!

Задача каждой первичной партийной организации — постоянно, конкретно руководить агитаторами, направлять их работу, проверять качество агитации, учить агитаторов этому искусству. В каждом колхозе, селе найдутся кадры агитаторов из сельской колхозной интеллигенции, из передовых колхозников.



А. В. Геворкян — кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 г., лучший чабан совхоза «Алегез» (Талинский район, Армянская ССР) — с отарой овец.

(Фотохроника ТАСС).

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Американское агентство Интернейшнел Ньюс Сервис распространяет сообщение своего лондонского корреспондента, согласно которому на двух английских бомбардировщик сделал вынужденную посадку в Ляте.

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение американского агентства является вымыслом.

## Торговое соглашение между СССР и Данией

21 мая 1941 года в Москве состоялось подписание дополнительного протокола к действующему с 18 сентября 1940 года соглашению о товарообороте и платежах между СССР и Данией. Товарооборот между СССР и Данией определен на период с 18 марта 1941 г. по 30 апреля 1942 г. в сумме 57 млн. датских крон, по 28,5 млн. датских крон с каждой стороны.

Дания будет поставлять СССР крабы, судовые паровые машины, оборудование для цементных заводов и другие машины и оборудование.

В обмен на эти товары СССР будет поставлять Дании хлопок, газойль, керосин, посевы, химикалии, табак, лесоматериалы и другие товары. (ТАСС).

## ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА В СЕЛЕ ФРУНЗОВКЕ

Раз в неделю партийные, советские работники и интеллигенция села Фрунзовки собираются на занятия в вечернюю платную школу. Они изучают социально-экономические, общеобразовательные дисциплины, зоотехнику, агротехнику, механизацию сельского хозяйства, стахановский опыт в колхозном производстве. Слушатели получают задания на дом, успеваемость их проверяется путем систематических зачетов.

Учитывая положительный опыт работы фрунзовской вечерней школы райпартактива и интеллигенция, бюро Одесского обкома партии рекомендовало использовать его другим сельским районам области. (ТАСС).



## ПОСЕЯЛИ ЗЕРНОВЫЕ И ЛЕН

23 мая колхозы Черновского сельсовета закончили сев зерновых, бобовых и технических культур.

Первыми зерновые и лен посеяли колхозы: Шеманихинский «Рассвет» (председатель тов. Смирнов) и Березовский «Животновод» (тов. Виноградов). Сегодня они начали посадку картофеля.

Колхозники Г. К. Виногра-

дов, Д. Н. Смирнов (Березовка), А. Ф. Голубев, М. В. Ветешкин (Минеево), А. А. Белов, А. В. Оралов, А. З. Викулов (Черная), Г. Н. Потемкин, Н. И. Потемкин (Шеманиха) и другие на пашне, севе и бороновании перевыполняют нормы выработки.

М. Белов.  
Председатель Черновского сельсовета.

## ПОЗВЕННО

На севе в Мало Малиновском колхозе имени Чапаева хорошо работает вторая бригада, где бригадиром тов. Ершов. Колхозники закончили пахоту на площади 43 гектаров, посеяли горох. Сеют рядовым способом, яровизированными и протравленными семенами. Вся работа

ведется позвенно. Большинство колхозников перевыполняет нормы. Например, Михаил Николаевич Шубин пашет на 0,4 га выше нормы. А 21 мая он вспахал 1,25 га вместо 0,65 га. Перевыполняет нормы Артемий Макарович Смирнов.

А. Ершов.

## 212 ПРОЦЕНТОВ

Колхозник Содомовской сельхозартели имени Ворошилова Иван Александрович Сироткин на севе перевыполняет нормы. Вместо 0,5 га за день он вспахивает до 1,06 га — 212 проц. тов. нормы.

А. Соколов.

Завхоз колхоза.

## СЕВ ЗАДЕРЖИВАЮТ

Тракторная бригада в Карповском сельсовете работает плохо. На днях в Шероновоком колхозе сеяли тракторной сеялкой. Но бригадир тов. Малышев работу почему-то приостановил и трактор послал в лесничество. Сеялка простояла день, сев задерживается. Кузнецов.

Председатель сельсовета.

## ЖДУТ ХОРОШЕЙ ПОГОДЫ

В Михайловском колхозе «Красный Октябрь» сеют медлезна. Из 58 га засеяно всего 14. 21 и 22 мая правление (председатель тов. Соколов) всех лошадей переключило на вспашку. Лен сеять еще не думают.

— Почва не готова, да и сыровато, — заявляет тов. Соколов. Социалистическое соревнова-

ние на севе не развернуто. Устанская сельхозартель «Красная зarya» и Мало Климовская имени Кирова сев зерновых и бобовых закончили, но с севом льна медлят, дожидаясь хорошей погоды.

И. Титов.

Секретарь Михайловского сельсовета.

## Проверочные испытания в школах

### Итоги двух дней

Итоги двух дней позволяют судить, что большинство учащихся Горевской средней школы подготовилось к проверочным испытаниям хорошо. Пройденный за год материал знают глубоко. На вопросы отвечают толково и ясно. Чувствуется, что ребята готовились упорно, вдумчиво.

20 мая в 4 классе (преподаватель тов. Торопова) была письменная работа по русскому языку. Из 36 учеников одиннадцать выполнили диктант на «отлично», одиннадцать — «хорошо» и десять — на «посредственно».

Устные испытания по географии многие ученики 6 класса «А» сдали на «отлично» и «хорошо». И только один получил плохую отметку.

21 мая в 8 классе «А» на испытаниях по физике 9 человек получили отличные отметки, 8 — хорошие. Плохих отметок нет. «Отлично» получили Саша Костров, Нюра Цветкова и другие. Результаты говорят о хорошей работе преподавателя этого предмета тов. Комарова.

Хуже прошли испытания в 10 классе по литературе. Выпускники писали изложения. Из 22 человек ни один не получил отличной отметки, а «плохо» — четверо. Федор Кудрявцев к работе отнесся несерьезно, за что получил «посредственно», хотя по знанию предмета Кудрявцев мог бы получить отличную отметку.

А. Е. Шов

ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ В СЖАТЫЕ СРОКИ  
И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО!

ДОБЬЕМСЯ 100-ПУДОВОГО УРОЖАЯ  
С КАЖДОГО ГЕКТАРА!



«Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше» — ДОГОНЯЙ ЛУЧШИХ и добейся ОБЩЕГО ПОДЪЕМА (И. СТАЛИН).

## Районная ДОСКА ПЕРЕДОВИКОВ

По представлению исполкомов сельсоветов и первичных парторганизаций за стахановскую работу на весеннем севе решением исполкома районного Совета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) на районную Доску передовиков заносятся:

14. **ЧИСТЯКОВА Анастасия Вениаминовна** — председатель колхоза «Первое мая», Уренского сельсовета. Колхоз первым в районе 17 мая закончил сев яровых, а 22 мая — технических культур. Сегодня заканчивает посадку картофеля.
15. **БУГРОВ Иван Евдокимович** — тракторист бригады № 4. С начала сева в Темтовском колхозе «От вет вредителям» засеял 73,6 га, всахал 20 га. При норме 13 га в смену засеивает по 20 га.
16. **ВОЛКОВ Лаврентий Иванович** — тракторист бригады № 5. 20 мая при норме 13 га в Б-Малиновском колхозе имени Чапаева засеял овсом 30 га.

## В борьбе за урожай

Памятка агронома, агротехника, бригадира и звеньевых на третью декаду мая

1. Особить семенные участки. Выделить и передать их бригадир семеноводческой бригады, оформить актом.
2. Полностью использовать сеялки при двухсменной работе. Ирригированными семенами сеять перекрестным способом.
3. Закончить боронование озимых.
4. На семеноводческих участках удобрить и подготовить почву для посадки картофеля. Согласно плану обменять несортовой картофель на сортовой для семенных участков. Посадить его.
5. Посеять лугопастбищные.
6. Обработать междурядья лугопастбищных трав посева прошлых лет.
7. Улучшить зуга и постбыва простейшим способом.
8. Посеять кормовую свеклу.
9. Проверять состояние озимых и трав.
10. Обследовать клопа-черепашку.
11. Зажечь опыты.
12. Отвести место и построить навозохранилище.
13. По окончании сева председателю колхоза и агротехнику принять посевы от бригадиров и звеньевых, оформить актом.
14. Летом заготавливать торф.
15. Обследовать поврежденные

### Рядовой сев

Фоминский колхоз «Скотовод», Шалегского сельсовета, посеял зерновые и технические культуры. Весь сев — рядовой. Федор Фомич Нухов вместо 0,6 га перепахивал зяби по 1,13 га в день.

Г. Баскаков.

Председатель колхоза.

озимые на плотность заражения озимым червем.

16. Работа в саду: вырезать, прореживать кроны, очистить и побелить стволы, вспахать междурядья и внести удобрения. Бороться с вредителями. Огородить, посадить сады, ягодники и защитные полосы.

17. О всей проделанной работе в мае агрономам и агротехникам представить отчет к 3 июня в райзо.

И. Алексеев.

Главный агроном райзо.

## Германское наступление на остров Крит

Агентство Рейтер передает, что 20 мая днем немцы возобновили воздушную атаку на остров Крит. С самолетов и планеров было сброшено 3 тыс. парашютистов. Все парашютисты через 2 часа были уничтожены. Одновременно с высадкой воздушных десантов немцы пытались высадить морской десант.

Предполагают, что на острове Крит находится по меньшей мере одна германская дивизия численностью около 7 тыс. человек, доставленная на самолетах. По сведениям из достоверных источников, положение на острове контролируется англичанами.

(ТАСС).

## Введение всеобщей воинской повинности в Северной Ирландии

Агентство Рейтер передает, что правительство Северной Ирландии решило ввести всеобщую воинскую повинность.

Агентство напоминает, что когда в 1939 году в Англии была введена всеобщая воинская повинность, она не была распространена на Северную Ирландию.

(ТАСС).

## Прибытие греческих министров в Каир

Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, в Каир (столица Египта) для совещания с англичанами прибыли 6 греческих министров с острова Крит.

(ТАСС).

## АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О СОБЫТИЯХ В ИРАКЕ И СИРИИ

По данным агентства Рейтер, в Ирак переброшено через Сирию около 50 германских самолетов. Как сообщает английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», небольшая группа германских самолетов атаковала на днях английский гарнизон в Хаббании (Ирак). Корреспондент даже указывает, что английская авиация продолжает совершать налеты на Сирийские аэродромы. Во время налета на аэродром в Тадмор были уничтожены все находившиеся на нем германские самолеты, а также взлетные дорожки.

(ТАСС).

## В ожидании поезда

Вокзал железнодорожной станции Урень. Диктор передал последние известия. Громко раздается бой часов Кремлевской башни. Репродуктор смолк. Радио выключено, вскоре выключили и электросвет. Ночь...

Скучно мерцает керосиновая лампа. В полумраке расположились пассажиры, ожидающие поезда № 85. Владельцы чемоданов, узлов, мешков расположились на них. Некоторые в посылку лежат на цементном полу. Перемешались руки, ноги, мешки, узлы. Спят, дремлют, беседуют, ругают начальника станции. На стене, если подойти поближе, дощечка с надписью «Не курить. За нарушение штраф». Но на грозное предупреждение не обращают внимания. Курят сигарку за сигаркой от скуки ради. Едкий табачный дым щекочет в носу, в горле, ест глаза.

Открывается билетная касса. Дремлявшие и спавшие пассажиры вскочили и бросились к кассе, давя друг друга. В очереди давка, крики, ругань.

Препятствие преодолено. Как билеты купили.

— Билет в кармане, поезд не уйдет, — острит один из пассажиров. Но шутка не сбылась. Как только прибыл поезд, пассажир направился ко второму вагону, указанному в билете. Только вступил на подножку, проводница с раздражением хлопнула дверь, холодно бросив пассажиру:

— У меня вагон перегружен... Наш знакомый шутник бро-

сился к задним вагонам. Пока искал свободные места, поезд тронулся. Хотя билет и в кармане, а поезд все же ушел...

Начальник железнодорожной станции Обход тов. Галкин не принужденно рассказывает о выполнении плана отгрузки, называет цифры, факты. И тайне радуется, что своим рассказом производит хорошее впечатление на слушателя.

— Как обслуживаете пассажиров?

Такого вопроса тов. Галкин не ожидал. Он расскажет что угодно, только не о пассажирах. Да стоит ли говорить. Дождется поезда и уйдет. Вот почему Галкин отвечает нехотя:

— Скоро будем делать капитальный ремонт..

А говорить необходимо. На вокзал ежедневно приходит 40—50 пассажиров. А посидеть в нем, отдохнуть до прихода поезда могут не больше 30 человек. Недавно можно было видеть такую картину. С Обхода уезжал цыганский табор. Мужчины, подростки, женщины с маленькими детьми приютились около входных дверей. Пассажиров в вокзал набилось, что сельдей в бочке. До прихода поезда раздавался детский пронзительный плач, отборная ругань взрослых, давка у билетной кассы. Кто-то нечаянно задел за бак, он упал и весь пол залило водой. Вот что мог бы видеть т. Галкин, если бы вышел из своего кабинета.

И. Красильников.

## Бездушное отношение

Несколько времени назад у меня заболела дочь. Требовалась медицинская помощь. Я обратилась к председателю Больше-Шалегского колхоза тов. Кузнецову и попросила лошади, чтобы увезти дочь в больницу. На мою просьбу Кузнецов ответил:

— Лошади не дам. Вы в колхозе не работаете.

Дочь умерла. Тогда я обратилась к фельдшеру Б.-Арвеевского медпункта тов. Рубинской за справкой на получение свидетельства о смерти. В справке она отказала. Не дает свидетельство и сельский совет. Так бездушно отнеслись ко мне тт. Кузнецов и Рубинская.

Трактористка Е. Смирнова. Б.-Шалег.

## Рассчитались по яйцепоставкам

Колхозники Титковской сельхозартели «Первое мая» П. Целиков, Я. Казаков, И. Войнов, Е. Смирнов, Н. Лаптев, Л. Шмелев рассчитались по яйцепоставкам.

Близок к выполнению плана яйцепоставок Мало-Шалегский колхоз «За дело Сталина» П. Колеватов.

## Плохое помещение

Правление Горевского колхоза для детских яслей выделило плохое помещение: в нем только одно окно, без потолка. В такие ясли матери детей не носят и на работу не ходят. Колхоз ощущает недостаток в рабочей силе.

В. Карасева, Ватрасов

Ответственный редактор  
И. С. ЖИГАНОВ.

# ДЕНЬ НАШЕГО РАЙОНА

## Юные пожарники соревнуются

В детской пожарной команде при Горевской средней школе состоит 25 учеников 6 и 7 классов — Володя Волков, Ваня Ремезов и другие. Юные пожарники обязались в два-три дня очистить улицы села Горевое от мусора и хлама, иметь у каждого дома кадки с водой. Они вызвали на соревнование на быстрейшее проведение противопожарных мероприятий Опушкинскую детскую пожарную команду.

Н. Туртыгин.

## Садоводство и огородничество в колхозе

Нынче Уренский колхоз «Трактор» наметил обширный план по развитию садоводства и огородничества. По живой изгороди и защитной зоне от холодных ветров севера и северо-востока будет посажено 600 елочек, 1000 дичков яблонов, 500 кустов плодовой смородины, 300 — малины, 300 вишен, 300 штук крыжовника.

Десять десятирамных парников заняты рассадой, парник — цветами. В междурядьях сада посадим свеклу, морковь, раннюю капусту. Полгектара земли отведено под посев даматской ромашки.

Намечено заложить на реке Усте еще один огород, на котором посадим в грунт капусту и огурцы.

А. Гусев.

Садовод колхоза.

## Раскорчевка новых земель

Федотовский колхоз «Красная зarya» (председатель тов. Смирнов) осваивает новые земли из под леса. Раскорчевано и очищено уже больше 4 гектаров. На вновь освоенной земле колхоз будет сеять преимущественно лен.

М. Ж.

## ОЗЕЛЕНЕНИЕ УЛИЦ

Колхозники Темтовской артели «Ответ вредителям» приступили к озеленению улиц. Около каждого дома посадили черенки тополей. П. К.

Колхозы, находящиеся не дальше 15 километров от Урени, яйца сдают на личный склад с. Урень; находящиеся дальше 15 км. — сдают в сельпо. Основание: распоряжение управления заготовок обанотребсоюза.

Управляющий  
КОНОВАЛОВ.

МЦ № 12208, Урень, тип. газ. «Б.И.» Тираж 3500 экз.